
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   172
L'anno duemilaventuno  addì 30 - trenta -  del mese settembre  alle 
ore 10:05 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 30/09/2021

 

PROTOCOLLO D’INTESA TRA COMUNE DI REGGIO EMILIA E LA 
FONDAZIONE PALAZZO MAGNANI PER LO SVILUPPO PROGETTI 
DI COLLABORAZIONE RIVOLTI AGLI UTENTI E AGLI OPERATORI 
DEI  RISPETTIVI  SERVIZI  NELL’AMBITO  DI  PERCORSI  DI 
CONTRASTO  ALLA  POVERTA’  EDUCATIVA  E  DI  INCLUSIONE 
SOCIALE.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore NO 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 172 IN DATA 30/09/2021

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato che:

• il Comune, nell’ambito delle politiche familiari si pone tra le finalità il sostegno 

alle funzioni genitoriali con particolare attenzione a situazioni di vulnerabilità, 

fragilità e povertà educativa dei minori. Il lavoro di sostegno alla genitorialità 

parte innanzitutto da un’attenzione a ricreare luoghi e momenti di incontro, 

ascolto  e  confronto  necessari  per  ritessere  quei  legami  fiduciari  così 

necessari per il supporto alla crescita. Mettere in campo più risorse e creare 

nuovi  contesti  di  apprendimento,  ha l'obiettivo di  intervenire precocemente 

nelle situazioni in una logica preventiva. In quest’ottica  di azione preventiva, 

si colloca la funzione del Servizio Centro per le famiglie, un luogo di incontro, 

conoscenza  e  confronto,  che  riconosce  nei  diversificati  linguaggi 

artistico/creativi la possibilità del racconto, dell’ascolto e del benessere.

• la  Fondazione  Palazzo  Magnani  ha  come  propria  mission  quella  di 

promuovere le arti visive attraverso attività espositive e culturali privilegiando 

il dialogo interdisciplinare, il confronto interculturale e le contaminazioni con i 

diversi saperi con la consapevolezza che praticare arte sia la via attraverso 

cui si possono conciliare evoluzione individuale e coesione sociale;

• Comune e  Fondazione  intendono  sviluppare  attività  continuative  in 

collaborazione e coprogettazione rivolte agli utenti dei servizi e agli operatori 

da collegare in particolare alle mostre promosse dalla Fondazione;

• è  interesse  comune  di  Comune  e  Fondazione  ampliare  la  possibilità  di 

fruizione e accessibilità alle mostre e in generale all’arte a tutti gli utenti che 

usufruiscono dei servizi del Comune;

• Comune e Fondazione svilupperanno di concerto, con l’utilizzo delle rispettive 

risorse  e  nell’ambito  dei  ruoli  e  delle  competenze  di  ciascuno,  le  attività 

connesse agli ambiti sopra menzionati;

Dato atto che:



• il  protocollo  prevede  la  costituzione  di  Tavoli  di  progettazione  condivisa   per 

ciascuna delle categorie di servizi (persone minorenni, famiglie in difficoltà, …….) 

che prevedano l’incontro delle competenze patrimonio dei due soggetti, al fine di 

sviluppare  attività  di  accessibilità  mirata,  laboratori  e  visite  alle  mostre  della 

Fondazione  che  possano  inserirsi  a  pieno  titolo  nelle  attività  educative  e  di  

animazione dedicate alle famiglie che si rivolgono al Centro Famiglie del Comune e 

nuclei  o  singoli  coinvolti  in  percorsi  di  contrasto  alla  povertà  educativa  e  di 

inclusione sociale;

• costruire   costanti  percorsi  di  accessibilità  alle  mostre  e   realizzare  percorsi  di 

formazione comuni per  operatori  ed educatori  dei  Servizi  del  Comune  e per  gli 

operatori della Fondazione per aggiornare e ampliare le loro competenze utili allo 

sviluppo delle attività suindicate; 

Dato atto altresì che:

• con provvedimento del Sindaco, Protocollo Generale n° 25249 del 31/01/2020, è 

stato  attribuito  alla  dottoressa  Lorenza  Benedetti  l'incarico  dirigenziale  della 

responsabilità di direzione dell’Area Servizi alla persona, e del Servizio Politiche di 

Welfare e intercultura, ai  sensi dall'art.  50, comma 10, del  TU degli  Enti  Locali, 

Decreto Legislativo n° 267/2000 e dell’art. 13 – sezione A) del vigente Regolamento 

sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi;

• il provvedimento Protocollo Generale n° 42296 del 20/02/2020 con cui il Sindaco ha 

designato la  dottoressa Lorenza Benedetti  Coordinatore del  trattamento dei  dati 

personali, ai sensi del regolamento UE 679/2016;

Visto il parere di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 espresso 

dal  dirigente del  Servizio  Politiche di  Welfare e intercultura in  ordine al  presente 

provvedimento;

Dato atto che la presente delibera non necessita del parere di regolarità contabile ai  

sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 in quanto non comporta nessun riflesso diretto o 

indiretto sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente.



Visti
• la L. 241/1990
• il D.Lgs. n. 267/2000, e in particolare l’art.48
• il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

• di approvare lo schema di protocollo (Allegato A) tra Comune di Reggio Emilia e la 

Fondazione Palazzo Magnani per lo sviluppo progetti di collaborazione  rivolti agli  

utenti e agli operatori dei rispettivi servizi nell’ambito di percorsi di contrasto alla 

povertà educativa e di inclusione sociale.;

• di dare mandato alla dottoressa Lorenza Benedetti alla sottoscrizione del protocollo 

in argomento;

• di dare atto che allo schema di protocollo in sede di sottoscrizione potranno essere 

apportate modifiche non sostanziali.

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

stante la necessità di procedere celermente all’avvio del progetto 

DICHIARA

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma

4, del D.Lgs. 267/2000;

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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